

李克强会见英国女王伊丽莎白二世时指出 中英两国堪称东西方文明的代表

新华社伦敦6月17日电(记者陈二厚 夏晓)国务院总理李克强当地时间17日上午在温莎宫会见英国女王伊丽莎白二世。双方进行了亲切友好的交谈。

李克强首先转达中国国家主席习近平对伊丽莎白二世女王的诚挚问候

加强经贸合作是李克强出访的重头戏

中英将签40多项商业协议

涉及能源、投资、高科技、金融等多个领域，总金额超300亿美元，为历年之最

综合新华社伦敦电 应英国首相卡梅伦邀请，国务院总理李克强于当地时间16日下午乘专机抵达伦敦希思罗机场，开始对英国进行正式访问。

这是中国总理三年来首次访英，也是新一届中国政府领导人首次访英。

中国驻英国大使刘晓明表示，李克强此次出访期间，中英将签署40多项商业协议，涉及能源、投资、高科技、金融等多个领域，总金额超300亿美元，为历年之最。

目前，英国已成为中国在欧盟内的第三大贸易伙伴，第二大实际投资来源地和中国海外投资主要目的国。特别是在中国对外贸易整体低迷之时，中英贸易逆势上扬。据中国海关总署数据，2014年1至5月，中英双边贸易总额同比增长约22%，增速居同期欧盟主要国家之首。

同时，中英合作也已从过去单一的商品贸易合作，逐步拓展到基础设施、金融服务、节能环保、汽车航空等多个方面。

中国国际贸易学会中美欧研究中心主任何伟文表示，此访将进一步增进双边政治互信，规划中英合作的发展方向，为中英关系增加新活力、新特色和新内涵。双方将推动深化中英务实合作，推动双方在核电、高铁、金融、高科技等领域合作迈出新步伐，发掘新潜力。双方将就促进两国文化互鉴、媒体合作、教育交流、人员往来等提出新措施，以巩固两国关系的社会基础。

和良好祝愿。李克强指出，在中英双方共同努力下，两国关系沿着正确轨道向前发展。中方愿同英方一道，推动中英关系不断取得更好更快的发展，为两国人民带来更大福祉。中英两国堪称东西方文明的代表，我们也愿与英方互学互

鉴，使传统文化与现代文明交相辉映，为人类进步做出新的贡献。

李克强表示，女王陛下和英国王室成员长期以来关心和支持中英关系发展，中方对此高度赞赏。欢迎英国王室成员多到中国走一走，看一看，为促进

中英关系发展、增进两国人民之间的友谊发挥积极作用。

伊丽莎白二世女王欢迎李克强访英，并请他转达对习近平主席的亲切问候。女王愉快地回忆起1986年访华时的情景，称中国之行给她留下深刻

印象。她说，自她访华以来，中国发生了巨大变化，英中关系也得到很大发展。越来越多的中国留学生和游客来英求学、观光。两国青年人加强交往，将有助于他们开拓视野，增进相互了解和友谊。



6月16日，应英国首相卡梅伦邀请，国务院总理李克强乘专机抵达伦敦希思罗机场，开始对英国进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。这是英国政府高级官员到机场迎接李克强总理和夫人。

新华社记者 庞兴雷 摄

中国4月份减持美国债89亿美元

新华社华盛顿6月16日电(记者刘劼)美国财政部16日公布的数据显示，4月份美国最大债权国中国减持美国国债89亿美元。

美财政部数据显示，中国当月持有美国国债1.2632万亿美元，低于前一个月修正后的1.2721万亿美元。

美国第二大债权国日本当月则增持了美国国债，持有规模从前一个月的1.2002万亿美元增至1.2097万亿美元，增幅为95亿美元。此外，当月比利时大幅减持美国国债150亿美元，持有数额降至3664亿美元；俄罗斯增持美国国债160亿美元，为连续5个月减持后首次增持。

截至4月底，外国主要债权人持有的美国国债总额约为5.9609万亿美元，高于前一个月修正后的5.9495万亿美元，为连续9个月上升。

美国政界女强人希拉里： 美国需要女总统



图为美国前国务卿希拉里在华盛顿出席自己新书《艰难抉择》的宣传活动。 新华社/路透

新华社专电 美国政界女强人、前国务卿希拉里·克林顿接受媒体采访时表态：美国需要女总统。只是她仍是否将参选下一届美国总统含糊其辞。

德国《明星》周刊16日援引希拉里的话报道，德国已经有女性领导人、即总理安格拉·默克尔，“在这一方面，我们(美国)远落后于德国”。

“当然，我希望美利坚合众国也尽快出现一名女领导人，为此，我将尽我所能。不过我仍然不知道那将是不是我。”

尽管在美国民众中人气高，希拉里仍未就是否参加2016年美国总统选举正式表态。只是，她近来颇为高调，出版回忆录《艰难抉择》，频频接受媒体采访。一些分析师推测，希拉里可能正为决定是否参选“试水”。

希拉里接受《明星》周刊采访时还就美国国家安全局长期监听默克尔手机通信为她“打抱不平”，说道：“我也和德国人一样愤怒，会要求我的朋友和盟友们立即停止监听。”

然而，她同时说，一些德国政治家提出德美签订互不监视协定的想法行不通。“那样做将缺乏灵活性。我认为，签订书面协定不是合适方法，首先来说没有这个必要。”

英宣布精简对华签证手续

■ 允许中国人使用同一签证前往英国和爱尔兰

■ 中国游客签证申请24小时内完成审批

英国内政大臣特雷莎·梅16日宣布，英方采取措施，让中国游客和商务人士更容易地获得英国签证。消息一出，英国商界人士表示欢迎，同时期盼英国政府还能吸引中国游客方面“更上一层楼”。

梅16日在讲话中说，“来英国旅游、做买卖的中国人正在猛增”，新措施“将让赴英手续前所未有的简便”。

即将落实的精简手续方案包括，从今年秋季起，允许中国人使用同一签证前往

英国和爱尔兰。换句话说，持有爱尔兰签证的中国人将可直接赴英，不必再提交申请，反之亦然；从8月起，英方将为中国游客正式开启一项快捷签证服务，中国游客的签证申请可在24小时内完成审批。

另外，英国正在与欧洲几个国家协调，以期允许中国游客提交一份申请，便可在取得涵盖欧洲26国的申根签证同时也能得到英国签证。

杜鹃(新华社供本报特稿)

革命卫队精锐部队“圣城军”指挥官现身伊拉克

伊朗要出手？

美国官员16日证实，美国和伊朗官员在奥地利首都维也纳举行的伊朗核问题第五轮对话期间“简要”磋商了伊拉克局势，认为遏制伊拉克境内的极端武装组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”为“共同利益”，但双方仍未就伊拉克问题作出任何重要决定。

伊拉克安全官员同一天证实，伊朗伊斯兰革命卫队一名高级指挥官已经身处伊拉克，就如何应对逊尼派极端武装为政府军和伊拉克什叶派民兵组织提供指导意见。

美国对伊朗出现“戏剧性转变”

美联社评论，美国多年来一直致力于遏制伊朗在伊拉克的影响力，如今却和伊朗官员就伊拉克局势举行磋商，显示出美国在这一问题上的立场似乎已经出现“戏剧性转变”。而就在一两周前，这种转变还让外界“难以想象”。

美国国务院发言人玛丽·哈夫承认，对于遏制逊尼派极端武装在伊拉克境内的扩张势头，美国和伊朗存在“共同利益”，但强调美方还没有决定“是否会继续就伊拉克问题与伊朗对话”。

不过，对伊朗在缓解伊拉克局势上发挥作用，美方态度仍然谨慎。国务院发言人珍·普萨基强调，美国不支持伊朗在伊拉克的军事存在，“不会就任何军事行动的协作与伊朗对话”。

普萨基说，美国与伊朗的对话“就像美国与所有伊拉克邻国的对话一样”，伊朗“在减少伊拉克政府管理的教派因素方面能够发挥作用，这也是他们可以发挥作用的地方”，“我们鼓励伊朗推动伊拉克人以‘非教派的方式’处理问题”。

“我们认为……这可以是一个机会，但除此以外没有改变我们对伊朗在一系列议题上的担忧，”普萨基说，“我们仍在恐怖主义活动方面(对伊朗)怀有现实的、强烈的担忧。”

伊朗高官访问前沿阵地

正当伊拉克局势恶化之际，伊朗伊斯兰革命卫队精锐部队“圣城军”指挥官卡西姆·苏莱马尼现身伊拉克，帮助

政府军和什叶派武装应对“伊黎”武装的攻势。

伊拉克安全官员16日说，苏莱马尼正视察伊拉克安全部队，与政府军将领和什叶派武装商讨应对极端武装的安全计划。他已经设立一个行动室，用以协调什叶派武装的行动，并且访问了什叶派圣地纳杰夫、首都巴格达以南的卡尔巴拉和巴格达以西政府军与极端武装对抗的前沿阵地。

伊拉克官员强调，苏莱马尼到访前，伊拉克已就有关情况通报美方。

苏莱马尼是伊朗安全系统内最具影响力的人物之一，所领导的“圣城军”是伊斯兰革命卫队中专门参与海外行动的秘密部队。按照美国官员的说法，“圣城军”在伊拉克战争期间曾组织什叶派武装参与反美行动，近几年则参与对叙利亚冲突，致力于帮助叙政府军打击由逊尼派主导的反政府武装。

美联社评论，苏莱马尼的到访可能激励伊拉克什叶派武装力量，意味着伊朗可能在伊拉克发挥与在叙利亚冲突中类似的角色。

徐超(新华社供本报特稿)



巴军方说全面清剿行动 已打死177名武装分子

6月16日，巴基斯坦政府军在卡拉奇的北瓦济里斯坦部落地区采取军事行动。

巴基斯坦军方16日说，过去两天，巴军方在北瓦济里斯坦部落地区的军事行动已打死177名武装分子。巴军方发言人在声明中说，除打死177名武装分子外，军方的军事行动还捣毁了6个武装组织据点。

新华社/美联

美向伊拉克派驻数百名军人

保护在伊美方人员安全，还将派特种部队培训伊军

美国总统贝拉克·奥巴马16日在写给国会的一封信中说，275名军事人员将部署至伊拉克，帮助保护在伊美方人员和大使馆的安全。

另据3名美国政府官员透露，奥巴马政府正在考虑向伊拉克派驻一支特种部队，专门训练伊拉克政府军，专门培训伊拉克政府军。

保使馆 护转移

奥巴马在写给国会的信中说，从15日起，美军开始向伊拉克派驻军事人员，“目的是保护美国公民和财产”。这一决定得到伊拉克政府许可。

美国驻伊拉克使馆在美国驻外外交机构中规模最大，人员大约为5000人。

白宫16日在一份声明中说，这支部队将协助把美国驻巴格达大使馆的一些人员转移至位于埃尔比勒、巴士拉的领事馆。

只培训 不作战

连日来，极端武装“伊拉克和黎凡

讨论美方帮助伊拉克政府打击反政府武装的“可行方案”。

路透社报道，与会者包括国务卿约翰·克里、国防部长查克·哈格尔、司法部长埃里克·霍尔德、总统国家安全事务助理苏珊·赖斯、中情局局长约翰·布伦南等。

这几名官员说，相关方案仍在考虑中，未获得正式批准。

其中一人说，即便最终做出派兵决定，小分队的人数也不会超过100人，且只获准执行咨询和训练任务。换句话说，这批美军士兵只能与伊拉克政府军紧密合作，而不算作战部队。

另一名官员说，这支部队一旦派出，将受美驻伊大使管理。虽然不能参与作战，特种部队士兵在受到攻击时“有权自卫”。美国2011年曾提出一项帮助训练伊拉克安全部队方案，试图驻扎伊拉克，但遭伊拉克政府回绝。

法新社评价，如今伊拉克局势令美政府如此揪心，就好比奥巴马再次卷入一场本已逃离的噩梦。

奥巴马2008年上台时便对2003年打响的伊拉克战争持批评态度，在他的推动下，美军2011年年底从伊拉克战场撤离。

面对伊拉克近期乱局，奥巴马已经表态不打算派遣地面部队支援伊拉克政府，但可能考虑其他选项。

法新社分析，在这一前提下，美军最有可能采用的方案或许是实施空中打击。但无论空袭由无人机还是轰炸机执行，抑或采取发射巡航导弹的形式，都将与奥巴马所追求的避免更多军事介入中东局势的本意相违背。

掂选项 难抽身

奥巴马16日召集国家安全顾问，

讨论美方帮助伊拉克政府打击反政府武装的“可行方案”。

路透社报道，与会者包括国务卿约翰·克里、国防部长查克·哈格尔、司法部长埃里克·霍尔德、总统国家安全事务助理苏珊·赖斯、中情局局长约翰·布伦南等。

这几名官员说，相关方案仍在考虑中，未获得正式批准。

其中一人说，即便最终做出派兵决定，小分队的人数也不会超过100人，且只获准执行咨询和训练任务。换句话说，这批美军士兵只能与伊拉克政府军紧密合作，而不算作战部队。

另一名官员说，这支部队一旦派出，将受美驻伊大使管理。虽然不能参与作战，特种部队士兵在受到攻击时“有权自卫”。美国2011年曾提出一项帮助训练伊拉克安全部队方案，试图驻扎伊拉克，但遭伊拉克政府回绝。

面对伊拉克近期乱局，奥巴马已经表态不打算派遣地面部队支援伊拉克政府，但可能考虑其他选项。

法新社分析，在这一前提下，美军最有可能采用的方案或许是实施空中打击。但无论空袭由无人机还是轰炸机执行，抑或采取发射巡航导弹的形式，都将与奥巴马所追求的避免更多军事介入中东局势的本意相违背。

掂选项 难抽身

奥巴马16日召集国家安全顾问，

讨论美方帮助伊拉克政府打击反政府武装的“可行方案”。

路透社报道，与会者包括国务卿约翰·克里、国防部长查克·哈格尔、司法部长埃里克·霍尔德、总统国家安全事务助理苏珊·赖斯、中情局局长约翰·布伦南等。

这几名官员说，相关方案仍在考虑中，未获得正式批准。

其中一人说，即便最终做出派兵决定，小分队的人数也不会超过100人，且只获准执行咨询和训练任务。换句话说，这批美军士兵只能与伊拉克政府军紧密合作，而不算作战部队。

另一名官员说，这支部队一旦派出，将受美驻伊大使管理。虽然不能参与作战，特种部队士兵在受到攻击时“有权自卫”。美国2011年曾提出一项帮助训练伊拉克安全部队方案，试图驻扎伊拉克，但遭伊拉克政府回绝。

面对伊拉克近期乱局，奥巴马已经表态不打算派遣地面部队支援伊拉克政府，但可能考虑其他选项。

法新社分析，在这一前提下，美军最有可能采用的方案或许是实施空中打击。但无论空袭由无人机还是轰炸机执行，抑或采取发射巡航导弹的形式，都将与奥巴马所追求的避免更多军事介入中东局势的本意相违背。

掂选项 难抽身

奥巴马16日召集国家安全顾问，

讨论美方帮助伊拉克政府打击反政府武装的“可行方案”。

路透社报道，与会者包括国务卿约翰·克里、国防部长查克·哈格尔、司法部长埃里克·霍尔德、总统国家安全事务助理苏珊·赖斯、中情局局长约翰·布伦南等。

这几名官员说，相关方案仍在考虑中，未获得正式批准。

其中一人说，即便最终做出派兵决定，小分队的人数也不会超过100人，且只获准执行咨询和训练任务。换句话说，这批美军士兵只能与伊拉克政府军紧密合作，而不算作战部队。

另一名官员说，这支部队一旦派出，将受美驻伊大使管理。虽然不能参与作战，特种部队士兵在受到攻击时“有权自卫”。美国2011年曾提出一项帮助训练伊拉克安全部队方案，试图驻扎伊拉克，但遭伊拉克政府回绝。

面对伊拉克近期乱局，奥巴马已经表态不打算派遣地面部队支援伊拉克政府，但可能考虑其他选项。

法新社分析，在这一前提下，美军